
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Έβρου,  7/5/2025 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας     

 

 ΘΕΜΑ:  «Αναγκαστική απαλλοτρίωση ακινήτων στον Έβρο για την εγκατάσταση ΑΠΕ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Με τον νόμο 4951/2022 χαρακτηρίστηκαν τα έργα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ως έργα δημόσιας ωφέλειας. Λόγω του χαρακτηρισμού τους, ως 
έργα δημόσιας ωφέλειας, τυγχάνει εφαρμογής ο νόμος περί αναγκαστικών απαλλοτριώσεων, 
με αποτέλεσμα, τυχούσα άρνηση ενός ιδιοκτήτη ακινήτου να παραχωρήσει την ιδιοκτησία του, 
είτε με μίσθωση, είτε με πώληση, στον εκάστοτε ιδιώτη επενδυτή για εγκατάσταση ΑΠΕ, δίνει 
δικαίωμα στον τελευταίο να δρομολογήσει την διαδικασία της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης. Τα 
παραπάνω, πέρα από απαράδεκτα, είναι και επικίνδυνα, όταν συμβαίνουν σε ιδιαίτερα 
ευαίσθητες περιοχές γεωπολιτικής σημασίας για την πατρίδα μας, όπως η περιοχή του Έβρου 
και όχι μόνο. Ειδικά ο Έβρος, τα τελευταία χρόνια, παρουσιάζει σοβαρό δημογραφικό 
πρόβλημα, το οποίο έχει αναγνωρίσει και ο Πρωθυπουργός. Αντί να δίνονται, λοιπόν, κίνητρα 
να μείνουν οι νέοι στον Έβρο, με την υπάρχουσα νομοθεσία περί αναγκαστικής απαλλοτρίωσης 
της Εβρίτικης γης για την εγκατάσταση ΑΠΕ η ανωτέρω πρακτική επιτυγχάνει το ακριβώς 
αντίθετο. Ως εκ τούτου, 
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

Προτίθεστε να επανεξετάσετε το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο για την εγκατάσταση ΑΠΕ, έτσι ώστε, 

για λόγους εθνικής ασφάλειας και για λόγους κινήτρων διατήρησης του εγχώριου ελληνικού 

πληθυσμού στην γενέτειρά του να μην μπορεί να συντελεστεί αναγκαστική απαλλοτρίωση με 

την πρόφαση της εγκατάστασης υποδομών δημοσίας ωφέλειας σε ακίνητα που βρίσκονται στις 

ευαίσθητες για την εθνική ασφάλεια και την εθνική ομοιογένεια παραμεθόριες περιοχές της 

Επικράτειας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παπαδάκης Παράσχος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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